

те, съ какво да насити любопитството ти, има съ какво да те порасмѣя, има за какво да се поучудишь, или пакъ да потъжишь като всякой българинъ-патриотъ и ревностенъ поборникъ на народно то напръдване.

Ти знаешъ вътрѣшностьта на Цариградъ, та не е по-търбно да ти на описовамъ. Разумѣва се, пътовалъ си много пъти до Едикулеръ по желѣзницата и тисешти пъти си виждалъ достозабѣлжителности ти, които се намиратъ по край желѣзната нишка: подкачи отъ Лицейтъ, до климатическата градина, сгради ти, станции ти и пр. Ако пакъ ти се е случило да пътовашъ рано, вѣровамъ събикасалъ си и полузаспали ти лица на жителите ти, които населаватъ желѣзната линия отъ двѣ тѣ ѣ страни.

Въ вагонътъ бѣше станала една голѣма тѣсотина, отъ много то пътници таа утринна. Освѣнь това, всякой носеше съ себе си или партакашъ, или кошница, или торби съ разни припаси. Излизане то и влизане то на всяко спирание по станции ти стана ми отегчително; умръзнало ми бѣше да се мѣста отъ мѣсто на мѣсто, да си прѣвардовамъ нозѣтъ, и гледахъ по-скоричко то излѣзване изъ градътъ на широко поле, дѣто тѣсотина та става по-нечувствителна.

Най-сетѣ, зададе се Едикулеръ, така наречени ти златни врата. Като ги видѣхъ отдалечъ, текна ми на умътъ за Тербела и за Крума, които са ги обсаждали едно врѣме и са събирали даване отъ унизени ти византийци.

Ето и поланите, които са газени много пъти отъ българска войска: гледахъ, гледахъ, нъ не можахъ да вида нито единъ бѣлѣгъ отъ прѣминало то.

Задъ Едикулеръ, край Мраморно морие, расположены са едно до друго нѣколко селца, които по направиата си приличатъ повечето на малки градчета. Типа селца служатъ за прѣдмѣстие на Цариградъ. Въ тѣхъ цариградски ти болнаре си иматъ лѣтните къштия, украсени по всякой начинъ и на всеакакъвъ стилъ. Такъви са: Макри-кѣйой и Св. Стефанъ. Слѣдъ тѣхъ идатъ: Кючукъ-Чекмедже, Хадъмъ-кѣйой, Чаталджа, мѣста заобиколени съ широки пустии, дѣто око то не се спира на ништо такъво, което да го задоволи.

Желѣзницата минова прѣзъ едни високи и ниски мѣста. Човѣкъ вижда тукъ-тамъ пространни равнини, на които рѣдко се съгледоватъ села и орани ниви.